                                        Семінар-практикум
«Як народжується любов до Батьківщини»
                              Семінарське заняття №1
на тему: «Використання основних напрямків патріотичного виховання»
Керівник.  Руденко Світлана  Федорівна
Дата проведення.  17.11. 2016 року 

Місце проведення. Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 8 "Теремок" міста Славутич. 

Форма проведення. Семінар-практикум
Категорія слухачів. Адміністрація, педагоги дошкільного навчального закладу (ясел-садка) № 8 "Теремок".

Мета. Підвищення рівня теоретичної підготовки педагогів щодо питань патріотичного виховання дошкільників в умовах сьогодення відповідно до  Освітньої програми «Дитина»: виховання і навчання дітей від двох до семи років; розширення та уточнення знань  педагогів щодо принципів, методів, приймів і форм роботи з дітьми дошкільного віку з осно​вних напрямів патріотичного вихован​ня. За допомогою різноманітних вправ та практичних творчих робіт сприяти згрупуванню колективу.

Методи та прийоми: презентація, консультація, слайд-презентація, практичні вправи та вправи на згуртування колективу.
Форма  узагальнення:  друкований  матеріал.
Обладнання: ноутбук, проектор, презентація «Основні напрямки, завдання,  принципи, методи і форми роботи з патріотичного виховання», консультація «Використання основних напрямків патріотичного виховання», слайд-презентація «Вимоги  Освітньої програми  Дитина: для дітей від двох до семі років за основними напрямами патріотичного виховання, з розділу  «Дитина в соціумі»; велика мотузка, квіти жовтого та блакитного кольорів, ватман,  аркуші паперу, маркери, ручки; плакат із зображенням сонця,  хмаринки, промінчиків сонця, краплинок  дощу блакитного кольору.        
                                     Порядок  денний

1. Організаційний момент:  вправа №1 «Подалай перешкоду»,   вправа №2 «Я,  очікую від семінару…»    
2.Консультація:«Використання основних напрямків патріотичного виховання». 

                                                                       Відповідає:  Руденко С.Ф., вихователь
3. Презентація:  «Основні напрямки, завдання,  принципи, методи і форми 

     роботи з  патріотичного виховання». 

Відповідає:  Руденко С.Ф., вихователь

4. Слайд-презентація:  «Вимоги  Освітнї програми  Дитина: для дітей від двох   

    до семі років за основними напрямами патріотичного виховання,  з розділу  

    «Дитина в соціумі». 

                                                                        Відповідає:  Руденко С.Ф., вихователь

5. Робота в малих групах. Практичні вправи.

                                                                     Відповідає: Руденко С.Ф., вихователь

6. Методичні  рекомендації семінарського заняття (проект).

7. Прогнозований результат. Поповнення та набуття навичок потрібних для 

    роботи з дітьми, забезпечення практичного, теоретичного та самоосвітнього

    рівня педагогів  що до використання основних напрямків патріотичного 
    виховання в роботі з дітьми дошкільного віку.
                   ХІД СЕМІНАРУ-ПРАКТИКУМУ
  Озвучування  теми  семінару-практикуму: «Використання основних   напрямків  патріотичного виховання»
                         І. Організаційний момент  

Мета: згуртувати вихователів, налаштувати їх на плідну працю, сформувати доброзичливу атмосферу в колективі.

Керівник. Шановні колеги перед вами квіти  жовтого і блакитного кольору. Займіть місця за столом відповідно до  кольору  вашої квітки.
        1.1. Вправа: «Правила семінару»  (прийняття правил проведення семінару)
Форма роботи: групова. 
 Матеріали: маркер, ватман з зображенням сонця  та хмаринки. 

Завдання: групи складають правила, за якими  будуть працювати впродовж   семінару. За необхідністю обговорюються деякі моменти.

Керівник. Група «Сонечко», з жовтими квітами, отримує «сонячні промінчики» - на яких записує, що дозволяється робити на семінари та прикріпляє їх двохстороннім скетчем до сонечка. 

Група «Хмаринка», з блакитними квітами, отримує «дощеві краплини»  на яких  маркером потрібно записати, що не дозволяється робити на семінари та прикріплює  під хмаринкою. Потім представники від обох груп коментують правила. 
    1.2. Вправа   «Подалай перешкоду » 

Педагоги  стають у велику шеренгу, перед  мотузкою, міцно тримаючись за руки.  На рахунок: 1, 2, 3 - перешкоду разом подолаємо ми  усім разом водночас  повинні перестрибнути через мотузку. 

Керівник. Коли ми всі разом - це велика сила, яка  в змозі подолати всі перешкоди та труднощі.
    1.3.  Вправа  «Я, очікую від семінару…»
Всі учасники семінару стають у велике коло. Ведуча, тримаючи у долонях квітку,  промовляє «Я-очікую від семінару…..». Потім  передає квітку своїй колезі, яка стоїть праворуч, вона висловлює своє очікування від семінару промовляючи: «Я-очікую від семінару…..» і так  далі по колу.
   Керівник. Шановні колеги, свої очікування ви озвучили, сподіваюсь, що в процесі семінару вони здійсняться. 
          ІІ. Теоретична частина

2.1.  Консультація: «Використання основних напрямків патриотичного 
     виховання».  (Додаток 1).
2.2. Презентація: «Основні напрямки, завдання,  принципи, методи і форми 
     роботи з  патріотичного виховання» (Додаток 2).
2.3. Слайд-презентація:  «Вимоги  Освітнї програми  Дитина: для дітей від двох до семі років за основними напрямами патріотичного виховання,  з розділу    «Дитина в соціумі»  (Додаток 3).        
 ІІІ. Практична частина (робота в групах)
 Вправи:  «Сформулюй   завдання», «Закінчи речення», «Мудра торбинка»; інтелектуальна  розминка; вправа «Моє відношення до колег».            
                   3.1. Вправа «Сформулюй завдання»

Мета. Сформулювати завдання для дітей  середньої та старшої групи, з національно-патріотичного виховання, відповідно до вимог  Освітньої програми «Дитина»: виховання і навчання дітей від двох до семи років. 
 Хід. Утворені групи педагогів працюють над визначенням завдань та записують їх. Група «Сонечко»  – записує завдання для середньої групи, група «Хмаринка» –для старшої групи. 

 Середня група:

 Розширювати та уточнювати уявлення про рідне місто (селище), ознайомити з назвою вулиці, де живе дитина, та вулиці, де розташований дитячий садок. 
· Виховувати почуття гордості за рідну домівку, вулицю, шанобливе ставлення до людей, що оберігають навколишню красу, примножують її.
·  Ознайомити з назвою країни — Україна, корінним населенням країни (українцями), характерними рисами українського народу. 
· Дати первинні уявлення про державні символи (герб, прапор, гімн), виховувати повагу до них.
· Ознайомити з національним одягом. 
· Дати уявлення про державну мову (українську). 
· Розвивати інтерес до історичних подій на рідній землі. 
· Сприяти вихованню приналежності до українського народу, любові до Батьківщини.
        Старша група: 
· Поглиблювати, узагальнювати та акти​візувати уявлення дітей про рідний край,
·  про доступні географічні (природні багатства країни),

·  економічні (промисловість, якою сла​виться країна),

·  культурні відомості (відомі історичні особи та українці-сучасники, видатні пам'ятки країни).

·  Розширити уявлення про Державні символи країни: Державний Прапор, Герб, Гімн; ознайо​мити з їх назвами та символічним значенням, правилами поведінки щодо державних символів. 

· Розказати про рослинні та народні сим​воли України.

·  Дати уявлення про основні повноваження Президента України, ознайомити з портретом чинного Президента, його ім'ям.

·  Дати уявлення про столицю України та інші великі міста краї​ни. Розширити знання про рідне місто. 

· Дати уявлення про державні свята. 

· Сприяти  формуванню любові до батьківщини.

· Представники кожної групи  озвучують всі завдання, керівник робить загальний висновок: ми визначили завдання, реалізуючи які, можна сформувати повноцінну, національно-свідому особистість, громадянина-патріота України відповідно до віку дітей.               
3.2.  Вправа «Закінчи речення» (інтерактивна вправа )
Мета. Формування патріотизму у дошкільників через поняття ставлення. 
Завдання. Керівник тримає прапор України та  починає речення: «Формуємо патріотизм у дітей через ставлення до…»,  передає  прапор України  по колу, кожен із учасників семінару продовжує це речення своїм визначенням.

Відповіді учасників семінару. Формуємо патріотизм у дітей через ставлення до: природи рідного краю,природи рідної країни; рідного дому, рідного краю, дитячого садка, міста;своєї сім’ї, людей,;моральних цінностей; історії держави; державного устрою; до державних символів; традицій і зви​чаїв свого народу; культури свого народу; любові, поваги до своїх національних особливостей; толерантне ставлення до представників інших національностей, до ровесників, батьків, сусідів; рідної землі; захисників Вітчизни; загальнонародних свят…
   В кінці керівник робить загальний підсумок усьому сказаному педагогами з доповненнями. Потім разом  обговорюють, уточнюють.
      3.3. Вправа «Мудра торбинка – для вихователів родзинка»
Мета: Формувати вміння вихователів доносити народну мудрість до дітей   в доступній і цікавій формі.

Вихователі обох команд по черзі виймають конверти з завданнями (стосовно роботи з прислів’ями та приказками) із торбинки, з національно-патріотичного виховання дошкільників. 
Завдання 1. Поясни дитині прислів’я за допомогою використання цікавої форми, методу, прийому. 
Завдання 2. Розіграйте прислів’я чи приказку за допомогою пантоміми
               3.4. «Моє відношення до колег» 

 Мета. Скласти характеристику  колег за  описом характеру.
 Завдання. Кожний учасник семінару отримує чистий аркуш паперу де  записує своє ім’я в стовпчик. Напроти кожної букви описує характер педагога, риса  якого починається із ціх букв. Потім, передає свій аркуш паперу іншому педагогу, який продовжує описувати колегу-власника цього ім’я. Наприкінці всі аркуші повертаються власникам. Кожин педагог зачитує  характеристику  відповідно до власного імені.  Керівник робить загальний висновок: завжди поважайте своїх колег, підтримуйте їх при необхідності. Не забувайте,    що ви є прикладам для дітей!
   3.6.   Відеокліп про Україну.

  3.7. Спільна робота обох  груп педагогів  по створенню   картини  
        "Прапор України "
Мета: сприяти згуртованості педагогів, розвитку художньо-творчих здібностей, патріотизму. 
Матеріал: великий ватман, жовтий  та синій кольоровий  папір,  ножиці, прості олівці,  скоч або клей.

Керівник. Колеги, я пропоную вам виготувати «Прапор України» із квітів жовтого і блакитного кольорів.

Техніка виконання. Контури квітки потрібно покласти на аркуш  жовтого паперу - складеного навпіл, а блакитні  на аркуш блакитного кольору, обвести  та  вирізати по контуру  (усіх разом таких квіток нам знадобиться приблизно 25 шт – жовтого кольору і 25 шт – блакитного кольору).
 Потім беремо ватман та наклеюємо «квіти» або прикріпляємо їх  двохстороннім скотчем  у кілька рядків: спочатку прикріпляємо (або приклеюємо) квіти синього кольору, починаючи із середини ватману, потім жовті, починаючи прикріпляти (приклеювати) із лівого нижнього кута.  Керівник стежить за роботою, надає консультації. 
"Прапор України"  готовий! Таку техніку аплікаціїї ви можете використовувати  на заняттях із дітьми  в практичній роботі. 
3.8. Фізкультхвилинка «Україно, ти моя надія»  (на екрані).
Керівник. Ось і підійшло до завершення наше семінарське заняття. Наповнюйте повсякденне  життя  дитини благородними почуттями, які прикрашали б усе, що вона пізнає та робить. Любов до рідного краю, рідної культури, рідної мови починається з малого – з любові до своєї сім`ї, до  свого житла, дитячого садка. 
МЕТОДИЧНІ  РЕКОМЕНДАЦІЇ:
1. Педагогам дошкільного навчального закладу, в своїй роботі з дітьми, використовувати різноманітні форми, методи і прийми роботи з осно​вних напрямів патріотичного вихован​ня відповідно до Освітньої  програми виховання і навчання дітей від двох до семи років   «Дитина» та відповідно до змісту нової редакції Базового компонента дошкільної освіти. 
Відповідальні: вихователі вікових груп

                                                                                                               Упродовж року

2.  У  практичній роботі з дітьми   використовувати техніку аплікації із квітів

    по створенню картини «Прапор України» та інші техніки, що сприятимуть  

     патріотичному вихованню.

                                                                  Відповідальні: вихователі  середніх

                                                                                               та старших вікових груп

Упродовж року.
                     Семінарське заняття №2

Тема «Ознайомлення дітей з культурними і матеріальними цінностями українського народу»

Керівник.  Руденко Світлана  Федорівна
Дата проведення.12.01. 2017 року 

Місце проведення. Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 8 "Теремок" міста Славутич. 

Форма проведення. Семінар-практикум
Категорія слухачів. Адміністрація, педагоги дошкільного навчального закладу (ясел-садка) № 8 "Теремок" міста Славутич.
Мета. Підвищення рівня теоретичної підготовки педагогів щодо ознайомлення дітей з культурними і матеріальними цінностями українського народу.

За допомогою різноманітних вправ, практичних творчих робіт сприяти згрупуванню колективу. Формувати відношення до сімейних цінностей через спільні  роботи дітей та їх родин.

Методи та прийоми: презентація, консультація, слайди, практичні вправи та вправи на згуртування колективу.
Форма  узагальнення:  друкований  матеріал. 

Обладнання: ноутбук, проектор, прозорі склянки (або прозорі пластикові пляшки); пластикові коробки з піском, великими камінцями, дрібними камінчиками; для кожного учасника семінару: аркуші білого паперу, різнокольорові маркери (фломастери) ножиці, прості олівці,  двухсторонній скоч  клей.
                         Порядок  денний
1. Організаційний момент:  вправа «Чарівні акуляри» 

                                                                        Відповідає: Рубан В.В., психолог
2. Консультація, презентація. «Національні цінності, їх зміст, специфіка та  

   місце в системі   виховання дитини дошкільного віку»
                                                                      Відповідає:  Руденко С.Ф., вихователь
3. Консультація, презентація. «Ознайомлення дітей з культурними і 

    матеріальними  цінностями українського народу». 

                                                                    Відповідає: Неймеш В.В., вихователь

4. Консультації. «Що важливіше, духовні чи матеріальні цінності   людини?, 
                          «Цінність життя людини» 
                                                                     Відповідає:  Руденко С.Ф., вихователь

5. Відеофільм. «Виховання сімейних цінностей з раннього віку»

                                                                    Відповідає:  Руденко С.Ф., вихователь6. Робота в малих групах. Інтерактивна вправа «Закінчи речення»; практична вправа: «Склянка життя»; «Цінность життя» (слайди); творча робота «Зимове дерево  дружби».    
                                                                   Відповідальні: Руденко С.Ф., вихователь  

                                                                                                    та  учасники семінару                                       
 7.  Музична фікультхвилинка «Дві частинки».
                                                                  Відповідає: Рубан В.В., психолог

8. Презентація спільних робот. «Виховуємо сімейні цінності через творчі 

    роботи родин».
                                                                   Відповідальні: вихователі, батьки.                                                                       
9. Методичні  рекомендації семінарського заняття (проект).

10. Прогнозований результат. Забезпечення практичного і  теоретичного  рівня 
    педагогів з  питання культурних і матеріальних цінностей українського
     народу». Поповнення та  набуття навичок потрібних для  роботи з дітьми.
ХІД СЕМІНАР-ПРАКТИКУМУ
Озвучування теми семінару-практикуму. «Ознайомлення дітей з культурними і матеріальними цінностями українського народу».
                                   І. Організаційний момент

Вправа. «Чарівні окуляри»

Мета: згуртувати вихователів, налаштувати їх на плідну працю, сформувати доброзичливу атмосферу в колективі.                                                          
ІІ. Теоретична частина

2.1. Консультація, презентація. «Національні цінності, їх зміст, специфіка та 

       місце в системі виховання дитини дошкільного віку» (Додаток 1).
2.2. Презентація.  «Ознайомлення дітей з культурними і матеріальними 
       цінностями українського народу»  (Додаток 2).
2.3. Консультація. «Що важливіше, духовні чи матеріальні цінності людини?  
      (Додаток 3). 
2.4. Консультація, слайди. «Цінність життя людини» (Додаток 4).
2.5. Відеофільм. «Виховання сімейних цінностей з раннього віку»
Музична візкультхвилинка «Дві частинки».
                     ІІІ. Практична частина (робота в групах).

                  3.1. Інтерактивна вправа «Закінчи речення»
Завдання № 1.  Керівник тримає м’яку іграшку у вигляді серця та починає речення: «Для мене матеріальні цінності це …»,  передає іграшкове серця із долонь в долоні по колу, кожен із учасників семінару продовжує це речення своїм визначенням.

Завдання № 2. Учасники семінару беруть прозорі камінці із пластикової коробки, стають у велике кола, і по черзі  промовляючи речення: «Культурні цінності це …» кладуть їх в долоні - на картинку із зображенням долоней.
                     3.2. Ігрова вправа «Склянка життя» 

Мета. За допомогою ігрової вправи дати зрозуміти кожному педагогу які речі найважливіші та найцінніші  у їх  житті, що  або кого потрібно цінувати найбільше.
Матеріал. Прозорі склянки (або прозорі пластикові пляшки), пластикові коробки: з піском, великими камінцями, дрібними камінчиками.

Керівник. Перед вами прозорі склянки (або прозорі пластикові пляшки) та коробки з піском, великими камінцям, дрібними камінчиками.

 Кожна із команд повинна наповнити склянки (або прозорі пластикові пляшки) до країв  так, щоб вони були повні. 

Що ви візьмете першим  пісок чи великі камінці або дрібні камінчики вирішувати команді. Але це дуже важливо. 

Керівник демонструє наповнення  своєї прозорої пляшки (або склянки) з коментарем.

* Я беру  прозору пластикову пляшку (або склянку)  і наповнюю її до країв великими каменями. Зробивши це,  запитує  у педагогів, повна  склянка. 

- Всі відповіли: так, повна.

* Тоді бере  коробку з дрібними камінчиками, висипає  в пляшку і кілька разів легенько струснув його. Камінчики розкотилися у проміжки між великими каменями і заповнили їх. Після цього керівник знову запитує, повна пляшка тепер. 

- Педагоги підтвердили – так, повна. 

* І , нарешті, узявши зі столу коробку з піском, і висипавши його в пляшку. Пісок заповнив останні проміжки між каменями.

Керівник звертається до педагогів, я хотіла би, щоб ви змогли побачити в  склянках (або прозорих пластикових пляшках) своє життя.

* Великі камені втілюють найважливіші речі у вашому житті: ваш шлях, віра, родина, кохана людина, здоров'я, ваші діти – це ті речі, які навіть не будь всього іншого, все ще зможуть наповнити ваше життя.

 * Дрібні камінці  представляють не менш важливі речі в житті.

*  Пісок – це життєві дрібниці, повсякденна суєта. 

Висновок: якщо ви наповнили склянку  спочатку піском, то вже не залишилося місця для більш великих каменів. Також і в житті: якщо всю енергію витратити на дрібні вчинки, то для великих вже нічого не залишиться, тому звертайте увагу, перш за все, на важливі речі, знаходите час для ваших дітей і коханих, для батьків, стежте за своїм здоров'ям. 

У вас залишається ще достатньо часу для роботи, для святкувань і всього іншого. 

Слідкуйте за вашими великими каменями – тільки вони мають ціну, все інше – пісок!

  3.3. Творча робота на тему «Зимове дерево дружби»                           Мета. За допомогою творчої роботи вчити цінити дружбу, сприяти згрупуванню колективу, розвитку художньо-творчих здібностей.
Матеріал: білі аркуші паперу для кожного педагога окремо; намальовані та вирізані по контуру стовбур дерева з кроною; різнокольорові маркери (фломастери) ножиці, прості олівці,  двухсторонній скоч (або  клей).
                                      Техніка виконання:
прикладаємо долоньки до аркуша білого паперу, складеного навпіл, спочатку – праву, потім ліву руку;

обводимо контур долоньок різнокольоровими маркерами або фламастерами і вирізаємо (таких долоньок нам знадобиться досить велика кількість); 

наклеюємо «долоньки» або  прикріпляємо  їх  двухстороннім скотчем на крону (гілочки) дерева у кілька рядків. Починаємо приклеювати спочатку по контуру дерева потім заповнюємо  середину; 

 керівник  стежить за роботою, надає консультації.
                               «Зимове дерево дружби»  готово! 
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Керівник. Цінуйте дружбу в колективі  –  це шлях до  зміцнення і більшої згуртованості. Тільки в такому колективі ми зможемо формувати відношення дітей до культурних і матеріальних цінностей українського народу.
Пам'ятайте ще: як би нам не було погано, завжди знайдеться колега, якій ще гірше, яка потребує нашої допомоги і підтримки. Не забувайте про це ніколи.

3.3. Презентація сімейних  творчих робіт педагогами усіх вікових груп. 

                     МЕТОДИЧНІ  РЕКОМЕНДАЦІЇ:
1. Педагогам дошкільного навчального закладу, в своїй роботі з дітьми, використовувати різноманітні форми, методи і прийми роботи по ознайомленню дітей з культурними і матеріальними  цінностями українського народу.

                                                            Відповідальні: вихователі вікових груп.

2.  У  практичній роботі з дітьми  використовувати техніку аплікації із долоньок  та інші техніки, що сприятимуть  розвитку художньо-творчих здібностей дітей. 

                                                            Відповідальні: вихователі других молодших,     

                                                             середних, старших вікових груп.                                                                                          

3. Продовжуємо  формувати  сімейні цінності через творчі  роботи родин.

                                                       Відповідальні: вихователі, батьки                        

                                                         усіх вікових груп.           
                               Семінарське заняття №3

Тема. «Формування любові до Батьківщини шляхом проведення екскурсій, піших подорожей до історичних міст Славутича»

Керівник.  Руденко Світлана  Федорівна
Дата проведення.  30. 03. 2017 року 

Місце проведення. Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 8 "Теремок" міста Славутич. 

Форма проведення. Семінар-практикум
Категорія слухачів. Адміністрація, педагоги дошкільного навчального закладу (ясел-садка) № 8 "Теремок".

Мета. Формування любові до Батьківщини шляхом проведення екскурсій, піших подорожей до історичних міст Славутича. Розширення та уточнення знань  педагогів щодо  форм роботи з дітьми дошкільного віку  відповідно до данного питання.  За допомогою різноманітних вправ та практичних творчих робіт сприяти згрупуванню колективу.
Методи та прийоми: консультація, презентація, практичні вправи та вправи на згуртування колективу.
Форма  узагальнення:  друкований  матеріал.
Обладнання: ноутбук, проектор; презентація: «Проведення екскурсій, піших подорожей до історичних міст Славутича».
                                       Порядок  денний
1. Організаційний момент:  вправа:  «Коло, квадрат, трикутник»
                                                                       Відповідає:  Руденко С.Ф., вихователь

3.  Консультація: «Формування любові до Батьківщини шляхом проведення екскурсій, піших подорожей до історичних міст Славутича».
                                            Відповідає: Руденко С. Ф., 

Голубцова Л.М., вихователі 
3. Презентація:  «Проведення екскурсій, піших подорожей до історичних міст Славутича».
                                                                   Відповідає: Голубцова Л.М., вихователь
4.  Відеофільм:  «Меморіальні дошки ГЕРОЯМ СЛАВУТИЧАНАМ , що загинули за свободу і незалежність України»

                                                                        Відповідає: Руденко С.Ф., вихователь
5.  Віртуальна подорож:  «Історія, архітектура  міста Славутич»

                                                                         Відповідає: Руденко С.Ф., вихователь
6 . Відеоподорож до скульптури «Архангелу- Михаилу»
7. Робота в малих групах. Практичні вправи.

                                                                   Відповідає: Руденко С.Ф., вихователь

8. Методичні  рекомендації семінарського заняття (проект).

9 . Прогнозований результат. Поповнення та набуття навичок потрібних для 

    роботи з дітьми  при проведенні  екскурсій, піших подорожей до історичних 
     міст Славутича.
                           ХІД СЕМІНАРУ-ПРАКТИКУМУ
 Озвучування  теми  семінару-практикуму: «Формування любові до Батьків -щини шляхом проведення екскурсій, піших подорожей до історичних міст Славутича».
                          І. Організаційний момент 

                                  Вправа «Коло, квадрат, трикутник»
Мета: об’єднати учасників семінару для спільного вирішення поставлених завдань, налаштувати їх на плідну працю та сформувати доброзичливу атмосферу в колективі. 
Хід. Весь колектив  стає у велике коло. Усі учасники заплющують очі. Тепер, не розплющуючи очей, за указівкою ведучого-керівника семінару,  потрібно перебудуватися в квадрат. Зазвичай відразу починається балаган, всі кричать, пропонуючи свою стратегію. Через який час виявляється організатор процесу, який фактично будує людей. Після того, як квадрат буде побудований, не дозволяйте відкривати очі. Запитайте, чи всі впевнені, що вони стоять у квадраті? Зазвичай є кілька людей, які не впевнені. Квадрат дійсно повинен бути рівним. І тільки після того, як абсолютно всі погодяться, що стоять саме в квадраті, запропонуйте учасникам відкрити очі, порадіти за хороший результат і проаналізувати процес. Так само можна будуватися в інші фігури: трикутник, коло або побудувати в шеренгу за зростом, кольором волосся, алфавітом імен тощо.
Під час вправ учасники переживають сильні емоції і роблять масу висновків, тому після кожного етапу можна влаштовувати невелике обговорення, де можна говорити побажання своїм колегам для поліпшення роботи. Найголовніше питання: яким чином завдання можна було зробити краще та швидше?

Керівник. Такі  вправи можна проводити із дітьми дошкільного віку в ході екскурсій, піших подорожей тощо.

  Вправа «Равлик».  Группа учасників семінару стоїть у колоні по одному, в лівій руці у кожного протягнутий уздовж групи тонкий канат або мотузка. 
Учасникам дається завдання: щільно скрутитися за годинниковою стрілкою в «в форму равлика», після чого ведучий обв’язує групу кінцем, який залишився на рівні пояса. В такому стані групу просять переміщатися по приміщенню за траєкторією, що задається ведучим.Додаткове завдання: в процесі переміщення кожен з учасників говорить три цікаві факти про себе, а після завершення вправи інші учасники згадують ці факти. Ведучому слід уважно стежити за траєкторією руху групи, щоб уникнути зіткнення учасників з нерухомими предметами. Час виконання: 2-3 хвилини.              
                    ІІ. Теоретична частина

2.1. Консультація: «Форми  роботи  по формуванню любові до Батьківщини шляхом проведення екскурсій, піших подорожей до історичних міст Славутича»

2.2. Презентація: ««Проведення екскурсій, піших подорожей до історичних міст Славутича».
2.3. Відеофільм:  «Меморіальні дошки Героям-славутичанам, що загинули за свободу і незалежність України».

2.4. Віртуальна подорож:  «Історія, архітектура  міста Славутич»

2.5. Відеоподорож до скульптури «Архангелу- Михаилу».

Розмінка «Повторення рухів». Учасники стають в коло, вибирають ведучого, який буде придумувати і виконувати будь-які нескладні фізичні вправи, а всі решта – повторювати за ним. Кожні 10-15 секунд він змінює рухи, інші, помітивши це, теж починають копіювати нові руху. 
ІІІ. Практична частина (робота в групах)
 «Історичні міста м. Славутич, форми роботи»
Мета. Складання плану,  форми роботи   по  формуванню у дітей дошкільного віку  любові до Батьківщини шляхом проведення екскурсій, піших подорожей до історичних міст Славутича. 
Учасники семінару поділяються на дві групи. 
Учасники першої групи педагогів працює над визначенням форм роботи по формуванню у дітей дошкільного віку  любові до Батьківщини шляхом проведення екскурсій, піших подорожей до історичних міст Славутича  для дітей  дошкільного віку та записують їх на великому аркуші паперу. 

Учасники другої групи – складають план проведення екскурсії або пішої подорожі до одного із історичних міст Славутича та  також записують його. Потім один із учасників першої групи зачитує форми роботи, а учасник групи №2 представляє план роботи екскурсії. 
Проходить обговорення даних тем, доповнення колег по команді. 
 Керівник робить загальний висновок: завжди поважайте пам’ятні міста, пам’ятники, скульптури свого міста та розповідайте про них своїм дітям, на заняттях та екскурсіях, піших подорожах.

 Педагоги, не забувайте,  що ви  в цьому є  прикладам для дітей! 
Фізкультхвилинка «Дві половинки»

Вправа «До зустрічі». Учасники семінару стають у велике коло. 
Керівник: у мене в руках чарівне сонечко. Нехай воно подарує вам тепло, радість, любов, вдачу. Передаваючі його один одному, по колу, ви можете висловити своє враження від семінару та побажання.
                   МЕТОДИЧНІ  РЕКОМЕНДАЦІЇ:

1. Педагогам дошкільного навчального закладу, в своїй роботі з дітьми, використовувати різноманітні форми, методи і прийми роботи  по формуванню любові до Батьківщини шляхом проведення екскурсій, піших подорожей до історичних міст Славутича.
                                                     Відповідальні: вихователі старших вікових груп
